

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

ЧЕТВЕРГ,

28 июня 1984 года

№ 76 (915)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Орган Пуровского районного комитета КПСС и районного совета народных депутатов Ямало-Ненецкого округа Тюменской области

## XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА РЕШАТЬ КЛЮЧЕВЫЕ ЗАДАЧИ

(Из доклада председателя райисполкома В. А. Фокева)

Трудящиеся района, как и все советские люди, с глубоким удовлетворением восприняли решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР XI созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК партии Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко.

Решения апрельского Пленума дают новый импульс всенародной творческой работе, основные направления которой определены XXVI съездом КПСС, развиты и конкретизированы последующими Пленумами Центрального Комитета. На первой сессии Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко сказал: «Думаю, будет правильно, если на ближайшую перспективу, руководствуясь установками XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии, мы поставим перед собой следующую основную задачу: настойчиво добиваться, чтобы конституционные права Советов использовались в полной мере, чтобы органы нашего народовластия на деле обеспечивали самое активное, сознательное, заинтересованное участие трудящихся в управлении народным хозяйством, всеми делами общества, государства».

Из этого вытекают основные задачи Советов народных депутатов нашего района: дальнейшее повышение уровня руководства хозяйственным и социально-культурным строительством; комплексное развитие экономики района. Правильное сочетание территориальных и отраслевых интересов в управлении, строгое соблюдение общегосударственных интересов; контроль и координация деятельности всех предприятий и организаций, расположенных на территории районного Совета, независимо от их ведомственной принадлежности.

Под руководством районной партийной организации Советы сосредотачивают свое внимание на выполнении плановых заданий и социалистических обязательств 1984 года и пятилетия в целом. Заметно усилилось влияние Советов, их исполнительных комитетов, постоянных комиссий и депутатов на различные стороны жизни общества, расширились и углубились их связи с массами. Итоги прошедшего периода текущего года по большинству основных показателей экономического и социального развития в целом по району положительны. Выполнен план по производству и реализации промышленной продук-

ции, полевой пушнины, бытовому обслуживанию населения, товарообороту. Достигнут определенный рост к уровню соответствующего периода прошлого года.

Вместе с тем, ряд предприятий района не обеспечил выполнения плановых заданий пяти месяцев текущего года, что явилось одной из основных причин невыполнения плана по отдельным показателям в целом по району. Рыбозавод не выполнил план 5 месяцев по производству продукции на 13 процентов, что сказалось на невыполнении плана в целом по району на 12,5 процента.

Не выполнен план по валовому удою молока в районе (выполнение составило 96,8 процента), причиной явилось невыполнение плана по этому показателю совхозом «Верхнепуровский» (86,9 процента). Этим же совхозом не выполнен план по добыче рыбы за 5 месяцев текущего года (выполнение составило 53 процента).

Не выполнен план по району по подрядным работам (на 8,7 процента), в результате отставания треста Уренгойгеолстрой (92,4 процента), СМП-611 (66,9 процента), СМП-565 (77,2 процента) и ГОРЕМ-36 (74,7 процента). Плохо обстоит дело с выполнением плана по освоению капложений. В целом по району невыполнение составило 22,7 процента, не справились с плановым заданием по этому показателю объединения Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, Таркосалинское и Уренгойское АТП, Пуровская геофизическая экспедиция. По освоению капитальных вложений в жилищное строительство не выполнено плана ни одно предприятие района.

Апрель-май текущего года были периодом разработки предприятиями и организациями проекта плана экономического и социального развития на 1985 год.

По многим показателям в целом по району предусматривается значительный рост объемов производства. Должен возрасти объем жилищного строительства и строительства объектов культурно-бытового назначения.

Вместе с тем необходимо отметить, что некоторые руководители безответственно отнеслись к этой важной работе. Представленные ими в районную плановую комиссию проекты плана низки по качеству, в них отсутствуют обосновывающие расчеты. На предъявленные районным плановым комитетом замечания и претензии

не реагируют, проявляя тем самым свою недисциплинированность. Это относится к руководству СМП-241, объединения Пурнефтегазгеология, СМП-611, Дирекции по строительству ж. д. линии Тюмень—Сургут и Сургут—Нижневартовск, Таркосалинского АТП, ГОРЕМ-36. Ряд руководителей предприятий не сочли нужным вообще представлять эти проекты в райисполком. Это—администрация Пуровской и Уренгойской геофизических экспедиций, Уренгойского АТП, СМП-565, Губкинского отделения Ново-Уренгойской дирекции строящихся газопроводов, орсов Тарко-Сале, СМП-565, Уренгоя, НГДУ Суторминскнефть и НГДУ Заполярнефть.

Необходимо отметить, что исполкомы поселковых и сельских Советов не наладили должного контроля за этой работой, в результате многие предприятия представили проекты значительно позже установленных сроков, слабо влияли в ходе формирования проектов на обеспечение комплексности развития на селенных пунктах.

Например, в пусковых комплексах 1984 года постоянных поселков на железнодорожных станциях Ханымей и Пурпекреме жилья, школ и детских объектов социкультбыта. Не предусматриваются они и в проекте плана на 1985 год. На протяжении ряда лет не решаются объединения Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология вопросы инженерного обеспечения поселков Тарко-Сале и Уренгой. Не нашли отражения в проектах планов предприятий и организаций вопросы выселения трудящихся из аварийного жилья, балков и вагончиков, а также необходимые меры по осуществлению реформы общеобразовательной и профессиональной школы, не включен в планы ряд наказов избирателей депутатов сельских, поселковых и районного Советов.

Задачи осуществления программы районного вольственного программы района не в полной мере поставлены на плановую основу. Большинство предприятий, имеющих реальные возможности заниматься производством товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения из отходов основного производства, своих предложений не представили. Такая пассивность тесно граничит с безответственностью.

Советам народных депутатов района необходимо более полно использовать принятое в марте

КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве», которое открывает новые возможности для разветвления работы местных Советов в области комплексного планирования. Необходимо более настойчиво включать в пятилетние и годовые планы экономического и социального развития предприятиям и организациям показатели, необходимые для обеспечения комплексного экономического и социального развития района.

Важнейшая особенность политической системы развитого социализма состоит во все более широком и эффективном участии органов народного представительства в осуществлении власти. В соответствии с Конституцией, Советы, непосредственно или через создаваемые ими органы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства. Насущные вопросы развития промышленности и сельского хозяйства, обеспечения комплексного развития района и охрана природы, улучшение обслуживания населения и прогресс в деле здравоохранения, образования и культуры — все это должно получить дальнейшее развитие в работе районного Совета на родных депутатов на современном этапе.

Большие задачи стоят перед Советами народных депутатов в области идейно-воспитательной и культурно-массовой работы среди населения. Необходимо добиваться того, чтобы эта работа охватывала все стороны жизнедеятельности человека, включая его быт, досуг, сферу семейных отношений. Важно, чтобы каждый человек не только в рабочее, но и в свободное время чувствовал внимание к себе. Необходимо так организовать время людей, создать такие условия, при которых каждый человек мог найти себе занятие по душе, помогающее развитию его дарований, получить ответ на тот или иной волнующий вопрос. Часы досуга должны быть интересными, осмысленными, полезными, наполняющими человека новой силой для сознательного труда.

Выполнение хозяйственно-политических задач необходимо сочетать с дальнейшим совершенствованием стиля и методов организационной деятельности. Она должна строиться

требований Конституции СССР и Конституции РСФСР, расширения гласности, широкого вовлечения граждан в управление государственными и общественными делами.

Большое внимание на I сессии Верховного Совета СССР было уделено улучшению работы сессий и постоянных комиссий Советов. Сессии справедливо называют основной организационно-правовой формой коллективной работы. В подготовке к сессиям необходимо шире вовлекать постоянные комиссии, все большее число депутатов, а также активистов избирателей. Заблаговременная и полноценная подготовка всех народных депутатов к каждой очередной сессии Совета—важнейшее и неперемное условие совершенствования стиля и форм этой коллективной работы. В подготовке сессий должно действовать правило: каждый депутат в преддверии сессии получает официальные материалы, сведения, связанные с повесткой дня, встречается с теми, кто его рекомендовал и избрал в орган власти, выслушивает и учитывает их соображения в связи с предстоящим коллективным обсуждением актуальных вопросов. Это непременно скажется на содержательности и остроте депутатских дебатов, пойдет на общую пользу.

Советы района придают большое значение совершенствованию сессионной работы. Дальнейшее распространение получает практика подготовки и проведения сессий по специальным планам, предусматривающим широкое привлечение к проверке состояния дел по обсуждаемым вопросам и подготовке проектов докладов и решений постоянных комиссий, депутатов, специалистов различных отраслей народного хозяйства.

Примером положительной работы в этом плане являются Уренгойский и Самбургский Советы народных депутатов. Но высилась активность депутатов на сессиях, этому способствовало то, что многие Советы, такие как Уренгойский, Самбургский, Таркосалинский, Пурнейский стали тщательнее готовить сессии, привлекать к изучению положений дел на местах широкий круг депутатов и активистов. Вместе с тем, в сессионной деятельности Халесовинского, Ханымейского и Таежного сельских Советов имеются недостатки, которые снижают эффек-

# XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

тивность коллективной работы. Здесь вся подготовка сессий ведется, в основном, только силами аппарата исполкома без привлечения постоянных комиссий, депутатов, специалистов. Сессии этих Советов не всегда носят деловой характер, обсуждение вопросов проходит формально, не вырабатываются конкретные решения. Значительная часть депутатов на сессиях не выступает.

Хорошо известно, что трудящиеся оценивают деятельность своего Совета, депутата, любого учреждения, хозяйственного руководителя не по громким словам, не по хорошим решениям, а по реальным практическим делам. Поэтому контроль самый скрупулезный, придирчивый, необходим в любом деле, большом и малом, касается ли оно масштабных государственных вопросов или рассмотрения личной жалобы человека.

Известно, какое значение придавал В. И. Ленин проверке фактического положения дел. Ленин требовал от каждого работника доведения до конца каждого порученного ему дела. В невыполнении этого правила он видел одну из главных причин бюрократизма и волокиты. С такой ленинской требовательностью необходимо подходить к реализации наказов избирателей, что является важной составной частью деятельности Советов.

Организаторская работа, проводимая Советами и их исполнительными органами, депутатами по реализации наказов, привлечение к этому делу населения позволили претворить в жизнь 77 наказов или более 76 процентов от принятых к исполнению на текущий созыв. В том числе из 32 наказов, принятых районным Советом, выполнено 27, не выполнены 3 наказа. Не приступили к выполнению наказов по строительству музыкальной школы в Тарко-Сале т. Лабазов А. В. — генеральный директор объединения Пурнефтегазгеология, по строительству аэропорта в Тарко-Сале т. Ильчик С. Г. — начальник Таркосалинского авиапредприятия.

По наказам избирателей решены многие вопросы, связанные с улучшением работы предприятий сферы обслуживания, строительством новых школ, больниц, столовых, магазинов, жилых зданий, предприятий культурно-бытового назначения.

Вместе с тем еще не все Советы в должной мере используют свои полномочия в вопросах реализации наказов. Медленно реализуются наказания в Уренгойском, Таркосалинском, Халесовинском, Ханымейском, Пурнейском Советах. О ходе выполнения наказов избирателей недостаточно информируются трудовые коллективы и население поселков. Не практикуются по этим вопросам отчеты руководителей предприятий и хозяйственных организаций перед избирателями. Недостаточно внимания уделяется анализу выполнения наказов при рассмотрении Советом вопросов о выполнении

ального развития.

До конца нынешнего созыва остается менее года. Исполкомам Уренгойского, Таркосалинского, Ханымейского и Халесовинского Советов необходимо использовать это время для более эффективной работы по осуществлению наказов избирателей.

В работе Советов получили дальнейшее развитие контрольные функции по отношению к подотчетным органам. В соответствии с установленными сроками за это время все исполнительные комитеты отчитались о своей работе на сессиях, собраниях трудовых коллективов и по месту жительства граждан. Повысилось качество отчетов, полнее стали учитываться критические замечания и предложения.

Исполкомы Уренгойского поселкового и Самбургского сельского Советов улучшили работу по реализации критических замечаний и предложений, своевременно информировали депутатов о ходе их выполнения. Однако Халесовинский, Ханымейский, Пурнейский сельисполкомы и Таркосалинский поселком в течение последних двух лет не информировали депутатов о своей работе и ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях Совета.

Из 165 критических замечаний, высказанных депутатами на сессиях Советов района в XVIII созыве, выполнено 145.

Есть такие критические замечания и предложения, которые не принимаются к сведению очень длительное время, а руководители предприятий, организаций отмазываются и не проявляют активности в их реализации. Речь идет, в частности, о строительстве обьездной дороги в п. Тарко-Сале, строительстве хлебозаводов, вводе детского сада на 280 мест в Уренгое, школ-интернатов в Тарко-Сале и Самбурге и других объектов.

В сессионной деятельности Советов возросла роль депутатских запросов как формы контроля за работой государственных органов и должностных лиц. Всего в XVIII созыве поступило 27 запросов от депутатов, постоянных комиссий и групп депутатов. Примером оперативного выполнения запросов депутатов можно отметить исполкомы Самбургского и Ханымейского сельских Советов.

В Советы, в основном, поступают запросы по выполнению наказов избирателей. В 1983 году в Таркосалинский поселковый Совет поступило два запроса депутатов по выполнению наказов избирателей: о переносе автотранспортной станции в Тарко-Сале и строительстве обьездной дороги. Срок выполнения назначен на июль 1983 года. Запросы были адресованы объединению Пурнефтегазгеология, однако исполком Таркосалинского поселкового Совета не проявил должной требовательности к выполнению запросов депутатов и не потребовал от должностных лиц их выполнения. И такие примеры не единичны.

Из поступивших 27 запросов

один запрос Уренгойским поселковым и два — Таркосалинским. Необходимо отметить, что в Халесовинский, Пурнейский и Тажный Совет в 1983 году поступило лишь по одному запросу, недостаточно используют право депутатского запроса и депутаты районного Совета.

Исполкомам Советов необходимо повысить спрос с руководителей за невыполнение запросов депутатов, нужно добиваться, чтобы депутатский запрос прочно вошел в практику работы Советов, чтобы он стал не только действенным средством контроля в руках народного избранника, но и трибуной гласности работы Совета, одной из форм нашей демократии. Активно используя эти представленные депутатам Конституцией СССР права, можно добиться решения самых насущных проблем.

Апрельский Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на повышение роли и эффективности работы постоянных комиссий Советов народных депутатов. В настоящее время во всех звеньях Советов района работает 50 постоянных комиссий. Многие из них работают активно, творчески, систематически обсуждают на своих заседаниях вопросы улучшения деятельности государственных и хозяйственных органов, повышения личной ответственности кадров за порученное дело, выполнение планов и социальных обязательств.

В 1983 году постоянными комиссиями или с их участием подготовлено на рассмотрение сессий Советов 28 вопросов, сделано на сессиях 37 докладов и содокладов. Кроме того, с участием постоянных комиссий подготовлено на рассмотрение исполкомов 44 вопроса. В течение года отчитались перед Советами о своей работе 13 постоянных комиссий.

Постоянные комиссии, как правило, заседают раз в квартал. Этого, конечно, недостаточно, необходимо исполкомам поселковых, сельских Советов на заседаниях постоянных комиссий проводить не реже 6 раз в год. При этом использовать все предоставленные им возможности и права.

Еще немало комиссий готовятся и проводят свои заседания наспех, формально, нерегулярно. Не всегда привлекаются они к подготовке вопросов для обсуждения на заседаниях исполкомов. В Таркосалинском поселковом, Ханымейском, Халесовинском и Пурнейском сельских Советах комиссии слабо участвуют в организации контроля, нерегулярно проводятся их заседания.

Не проявляют должной инициативы постоянные комиссии районного Совета по социальной законности и охране общественного порядка (председатель т. Виноградов А. В.), по делам молодежи (председатель т. Иванов Н. И.). Недостаточно взаимодействие постоянных комиссий с органами народного контроля. Необходимо отметить, что практической помощи районного комитета на

разованным при поселковых, сельских Советах народных депутатов не оказывается. Районный комитет народного контроля устранился от этого вопроса, а исполкомы поселковых, сельских Советов также не проявляют инициативы. Учеба членами групп народного контроля на местах не проводится, ослаблен контроль за их работой.

Значительное место в деятельности постоянных комиссий по-прежнему должно занимать практическое участие в выполнении наказов избирателей, в рассмотрении поступающих в Совет предложений, заявлений и жалоб граждан.

Руководствуясь Положением о постоянных комиссиях, исполкомы Советов обязаны оказывать комиссиям квалифицированную помощь в планировании работы, проведении проверок. Вместе с тем необходимо добиваться делового и своевременного рассмотрения в государственных и общественных органах, учреждениях и организациях рекомендаций постоянных комиссий, налаживать учебу их председателей и секретарей, заботиться о том, чтобы депутаты имели конкретные поручения, привлекали к работе актив.

Выполняя Постановление ЦК партии «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС», исполкомы Советов района несколько улучшили эту работу. В исполкомах обязательно контролю исполнения подлежат директивы всех вышестоящих партийных и советских органов, решения и распоряжения областного, окружного, районного, поселковых и сельских Советов и их исполкомов, заявления и обращения трудящихся, запросы депутатов, указы избирателей, критические замечания и предложения депутатов, высказанных на сессиях Советов.

В исполкоме районного Совета народных депутатов в 1983—1984 г.г. было поставлено на контроль 53 решения, в том числе 31 решение райисполкома, из них выполнено и снято с контроля 18. Вместе с тем, некоторые отделы райисполкома ослабили контроль за выполнением решений. Так, центральная районная больница (главный врач Авруцевич А. О.) не достаточно занимается контролем за выполнением решения райисполкома «О шефских связях объединения Пурнефтегазгеология и центральной районной больницы» — не выполнены 3 пункта мероприятий данного решения.

Отдел по делам строительства и архитектуры райисполкома, трест Уренгойгеолстрой устранился от контроля за выполнением решения «О состоянии и мерах по повышению качества строительства в подразделениях треста Уренгойгеолстрой. На заседании исполкома районного Совета в апреле этого года состоялся серьезный разговор по поводу выполнения данного решения. Тресту Уренгойгеолстрой

и архитектуры было указано на неудовлетворительное выполнение решения и слабый контроль за качеством строительно-монтажных работ. Можно привести еще ряд примеров безответственного отношения отделов, руководителей предприятий, организаций и учреждений к выполнению решений Советов и их исполкомов.

Используя полномочия, предоставленные законодательством, депутаты, как правило, успешно сочетают свою производственную или служебную деятельность с депутатскими обязанностями. Они настойчиво работают над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, являются инициаторами социалистического соревнования за успешное выполнение планов экономического и социального развития. Депутаты активно участвуют в работе Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, депутатских групп, поддерживают тесную связь с трудовыми коллективами и населением в своих избирательных округах. Многие депутаты-коммунисты вносят достойный вклад в решение намеченных партийей народнохозяйственных, социально-экономических задач.

Депутаты-коммунисты призваны обеспечить проведение требований апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС в жизнь, настойчиво добиваться, чтобы закрепленное в Конституции полномочие Советов постоянно и повсеместно находило свое выражение и в содержании, и в стиле их деятельности. Следует поднять эффективность работы Советов, устранить всякие элементы формализма.

В Таркосалинском цехе технической эксплуатации флота геологов заслуженным авторитетом пользуется депутат-коммунист т. Змановская Нина Константиновна, в Пуровской геофизической экспедиции — т. Ленинко Николай Иванович, в Таркосалинском орсе геологов — т. Янковская Татьяна Матвеевна. Они не только зарекомендовали себя отличными мастерами своего дела. Как депутаты районного Совета народных депутатов, эти товарищи постоянно отчитываются перед своими избирателями, принимают активное участие в работе своей постоянной комиссии.

В соответствии с требованиями Конституции и Закона о статусе народных депутатов большинству депутатов отчитываются перед избирателями два раза в год. Интересы дела требуют целеустремленно продолжать работу по расширению гласности, улучшению качества отчетов. Не везде еще исполкомы проявили должную заботу о широком участии населения в этих важных мероприятиях.

За 1983 год и 5 месяцев 1984 года в райисполком поступило 165 писем, в исполкомы поселковых, сельских Советов более 360. Наибольшее количество из них — по вопросам выделения жилья и ремонта квартир. Следует отметить, что после вынесения

# XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

полкома многие вопросы, поставленные в письмах, были решены положительно. Это свидетельствует о том, что некоторые исполкомы Советов, хозяйственные руководители на местах проявляют инициативу при рассмотрении писем, неорганизованность в работе аппаратов своих организаций и учреждений.

Одной из главных задач, стоящих перед Советами народных депутатов района по реализации решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, является осуществление программы основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Эта программа определяет коренными интересами каждого советского человека, каждой советской семьи, назревшими потребностями социально-экономического и духовного прогресса страны.

Большую работу по осуществлению реформы предстоит провести районному, поселковому и сельским Советам народных депутатов, отделу народного образования, предприятиям и организациям района. Стоит задача повысить во всех школах качество образования и коммунистическое воспитание учащихся, улучшить их трудовое обучение и профессиональную ориентацию. Добиваться, чтобы успехи школ оценивались по глубине и прочности знаний, идейным и нравственным качествам учащихся, их подготовленности к жизни, активному участию в строительстве коммунизма.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы предполагает постепенный переход к обучению детей с шести лет. Переход к обучению с шести лет — дело государственное, и касается оно не только работников народного образования. Тут необходимы совместные усилия педагогов, медиков, всех организаций, учреждений и предприятий района, от которых зависит успех дела. В нашем районе обучение детей-шестилеток начнется с нового 1984—1985 учебного года. В связи с этим перед районным отделом народного образования стоит ответственная задача по своевременной перепод-

готовке учительских и воспитательских кадров, обеспечению школ и детских садов учебными планами и программами, методической литературой, учебным оборудованием. Многие необходимо сделать по расширению учебных площадей, в первую очередь это касается школ поселков Тарко-Сале и Уренгой. На компрессорных станциях школы размещены в приспособленных помещениях. Не хватает площадей в средних школах поселков Пурпе и Ханымей. Поселсоветам, базовым предприятиям необходимо проявлять большую настойчивость в решении вопросов строительства новых школ согласно требованиям реформы. Не менее важная задача — перевод школ из прицепных помещений. Перед Уренгойским строительномонтажным и Таркосалинским строительным управлениями стоит ответственная задача по строительству школ-интернатов в Тарко-Сале и Самбурге.

На сегодня ни в одной из школ района, кроме Уренгойской, нет профориентационных кабинетов, всюду слаба материальная база: мастерские не оборудованы станками, их площади не позволяют вести трудовое обучение в требуемом объеме. В Ягнеттской восьмилетней школе мастерская расположена в палатке, нет школьных мастерских для учащихся 4—7 классов. Ни в одном из поселков района нет учебных цехов, не говоря уже об учебно-производственных комбинатах. Крайне слаба на сегодня и техническая оснащенность школ.

В каждой шефствующей организации есть советы содействия семье и школе. Через них и местные Советы необходимо распределять классы по подразделениям организаций, закрепить за каждым классом конкретную бригаду или участок, наладить соревнование по принципу «бригада — класс», «цех — класс», при подведении итогов соревнования учитывать вклад шефствующей бригады в формирование, оснащение класса, а также успеваемость, дисциплинированность, общественную актив-

ность учащихся.

Есть еще один очень важный вопрос, решение которого невозможно без прямого участия базовых предприятий — это вопрос о школьных столовых. В школах Ханымея и Пурпе их вообще нет. В Таркосалинской и Уренгойской школах они существуют на базе школьных буфетов.

Введение новых учебных площадей позволит перевести учебный процесс в школах района на кабинетную систему. На сегодня по такой системе работают только две средние школы — в Тарко-Сале и Уренгое, перевод остальных школ невозможен из-за несоответствия учебных площадей требуемым нормам. Но и сложившаяся кабинетная система в школах района еще крайне примитивна. Классы не имеют элементарного оснащения, требуемого по условиям кабинета. Задача районного отдела народного образования, школ, всего педагогического коллектива — приступить к созданию и оснащению предметных кабинетов.

Перед педагогическим коллективом школ стоит ответственная задача — совершенствовать идейно-политическое воспитание учащихся. На это должны работать все элементы учебно-воспитательного процесса, вся общественная жизнь школы. Необходимо создавать Ленинские комнаты, Залы боевой и трудовой славы, чаще проводить уроки мужества, уроки мира, уроки дружбы, шире практиковать встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства.

В совершенствовании деятельности школы особое значение придается коренному улучшению подготовки молодого поколения к труду. Правильно поставленные трудовое воспитание, обучение и профессиональное ориентирование, непосредственное участие школьников в общественно-полезном труде являются незаменимыми факторами в выработке осознанного отношения к учебе, гражданского становления, нравственного, интеллектуально-формирования личности. К этому важнейшему вопросу серьезно подошли Уренгойский поссовет (т. Касьяненко), Пуровский

поссовет (т. Тухватуллин). Они решили организовать производительный труд учащихся на базе СМУ по специальностям штукатура, маляра, слесаря и плотника. Совхозы «Пуровский» и «Верхнепуровский» организуют классы-цехи на зверофермах по специальности зверовода, Пуровский рыбозавод открывает класс-цех, в котором учащиеся будут осваивать посол, копчение, вяление рыбы.

Результаты профориентации пока незначительны, практически ни в одной школе района серьезно не поставлен вопрос о полном включении выпускников в трудовую жизнь, об обучении их в дальнейшем в вузах, техникумах и ПТУ, готовящих специалистов, необходимых для комплексного развития Крайнего Севера. Трудовое обучение учащихся 9—10 классов ведется только по пяти профилям, это — основы оленеводства, рыболовства, швейного, автослесарного и столярного дела.

Воспитанию устойчивого интереса к рабочим профессиям служит ознакомление школьников с трудовой деятельностью шефствующих предприятий. Хорошим примером деловых, продуктивных связей школьников с шефами являются Уренгойская средняя школа и Уренгойское СМУ. Рабочие строительномонтажного управления ведут большую общественную и воспитательную работу в школе, ими организованы секции, проводятся массовые мероприятия. В свою очередь ребята — частые гости в строительных бригадах, многие выпускники стали строителями. Но такое положение не везде. Коллективы строительных поездов № 611, 565, 241, головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 уклоняются от участия в профессиональном воспитании учеников. Администрации этих базовых предприятий в своих планах упускают вопросы работы с закрепленными за ними школами.

Сегодня ставится задача добиться, чтобы все выпускники средних общеобразовательных школ еще до начала своей трудовой деятельности овладевали

определенной профессией. Не малая роль здесь отводится семье. Отделу народного образования необходимо наладить деловое взаимодействие семьи и школы. Поселсоветам, администрации предприятий надо усилить связь с родителями за воспитание детей, повышать педагогическую компетентность отцов и матерей.

Весомый вклад в преобразование народного образования призваны внести учреждения культуры. К сожалению, пока нельзя сказать, что у нас в районе налажены разнообразные формы и методы работы с подростками. Все еще неоправданно мало помещений, где можно было бы заниматься с ребятами, малочисленны спортивные кружки и секции.

Реформа школ требует коренным образом улучшить воспитательную работу по месту жительства, охватить подростков разнообразными массовыми, индивидуальными формами работы во внеурочное время, развивать их самостоятельность, тимуровское движение, создавать кружки технического и художественного творчества. Исполкомам местных Советов необходимо изыскать в жилых массивах помещения для работы с детьми и подростками.

Успешное решение сложнейших задач, поставленных апрельскими (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС в деле воспитания подрастающего поколения в большой степени зависит и от учителя, его идейной убежденности, профессионального мастерства, эрудиции и культуры. Забота об укреплении учительских кадров, улучшении их жилищно-бытовых условий должна стать главной задачей исполкомов местных Советов народных депутатов, предприятий и организаций района.

В заключение разрешите выразить уверенность в том, что Советы народных депутатов района, развивая и улучшая содержание и стиль своей работы, систематически укрепляя связи с широкими массами населения, внесут достойный вклад в выполнение задач, поставленных апрельским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС, первой сессией Верховного Совета СССР.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

В своем выступлении председатель Ханымейского сельского Совета народных депутатов А. ГУЗЬ отметила, что все трудовые коллективы, находящиеся на территории Совета, с большим удовлетворением встретили решение апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

В партийных, профсоюзных, комсомольских организациях прошли собрания, на которых были обсуждены материалы Пленума. Исполком сельского Совета и его депутаты постоянно работают над улучшением бытовых условий жителей поселка. Большое внимание уделяется выполнению наказов избирателей.

На Пленуме большое внимание уделялось работе постоянных комиссий. Надо отметить, что за последнее время их работа значительно улучшилась. Одной из постоянных комиссий Ханымейского сельсовета еще не

возложены обязанности.

— В речи на апрельском Пленуме ЦК партии Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко было обращено внимание на необходимость неукоснительного выполнения государственных планов, — сказал в своем выступлении начальник Ягнеттского линейно-производственного управления А. ВОЛКОВ, — это не только вопрос хозяйственной дисциплины, это вопрос партийной, политической ответственности. Наш коллектив успешно справляется с плановыми заданиями. По итогам работы за 1983 год комсомольско-молодежный коллектив газоконпрессорной службы был награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и второй денежной премией Мингазпрома, а за первый квартал текущего года — Почетной грамотой штаба ЦК ВЛКСМ по Тюменской области.

ник районного отдела внутренних дел В. СОКОЛОВ остановился на вопросах улучшения работы по профилактике правонарушений.

— На апрельском Пленуме ЦК КПСС рассмотрены задания в вопросы, принятые вдохновляющие решения, касающиеся многих его рои жизни нашего общества, — сказал в своем выступлении редактор районной газеты «Северный луч» В. МОТИН. — Это и программа дальнейшей совершенствования социалистической демократии, прежде всего работы Советов. Это и реформа школы, дальнейшее развитие всей системы образования и воспитания нового поколения. Помоги партии в решении этих важных задач — первоочередная обязанность прессы.

В своем выступлении главный врач районной санэпидемстанции М. ТРАПЕЗНИКОВ отметил, что в районе улучшается медицинское

обслуживание населения. Этому вопросу большое внимание уделяется со стороны партийных и советских органов, депутатов районного Совета. В последнее время на заседаниях исполкома райсовета и постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению все чаще анализируются вопросы медицинской помощи трудящимся, что приносит свои положительные результаты.

В своих выступлениях председатель Самбургского сельского Совета народных депутатов Н. ШЕРОВ и директор районной кинотеатра Т. СУЗДАЛОВА коснулись вопросов культурного обслуживания населения поселков, отметили, что в вопросах кинообслуживания, работы агитбригады имеются существенные недостатки.

— Трудяники совхоза «Верхнепуровский» горячо одобряют и поддерживают решения апрель-

ского Пленума ЦК КПСС, — сказала в своем выступлении завод совхоза «Верхнепуровский» Р. ГНИЛОЗУБЕНКО. — Вот уже два года работники зверофермы работают по единому наряду. Это приносит хорошие результаты. В текущем году мы перекрыли плановые задания по охотности молодняка.

В своем выступлении секретарь райкома КПСС Л. СОЛОВЬЕВА отметила, что Советам народных депутатов необходимо улучшить практику подготовки и проведения сессий, заседаний исполнительных комитетов, более широко применять депутатские запросы, настойчиво искоренять факты формализма, всемерно укреплять связь Советов с массами.

В работе сессии районного Совета приняли участие первый секретарь райкома партии Л. БАЯНДИН, второй секретарь райкома партии А. КРЫЛОСОВ.

## Праздник удался на славу

Сотни таркосалинцев на катерах и лодках прибыли в минувшее воскресенье на песчаную косу на левом берегу Пяку-Пура, чтобы принять участие в народном гулянии, посвященном Дню советской молодежи.

Оно было открыто театрализованным представлением на воде «Шествие Нептуна со свитой», которое подготовил инструктор РК ВЛКСМ Н. Семенов и методист РДК Н. Лобкова. Яркие и необычные костюмы, удачный грим, музыкальные и танцевальные номера были тепло встречены зрителями. Они от души приветствовали появление Водяного (пилот авиапредприятия Виктор Минин), Нептуна (Наталья Лобкова), Кикиморы (работница районного узла связи Римма Дашкель), Бабы-Яги (метеоролог авиапредприятия Катерина Незванова) и других.

Затем комсомольцы нефтеразведочной экспедиции и авиапредприятия здесь же, на песчаной косе разметили футбольное поле. Товарищеской встречей

между командами Таркосалинской НРЭ и Южно-Таркосалинской НГРЭ были открыты спортивные соревнования праздничного дня. Со счетом 2:0 победили «южные». Матчи команд авиапредприятия и ВПТОиКа, ПГЭ и ПГИС закончились со счетом соответственно 3:2 и 0:3.

Здесь же на косе был организован забег на 100 метров. Среди мужчин победителем стал каротажник-перфораторщик ПГИС Михаил Волоболов, среди женщин — работница цеха технической эксплуатации флота геологов Валентина Краснова.

22 раза выжал гирю водитель автотранспортного предприятия Паражунтин Ибрагимов. На 3,17 метра прыгнул в длину с места работник ВПТОиКа Михаил Розенштейн, 70 раз за 30 секунд прыгнул через скакалку каротажник-перфораторщик ПГИС Юрий Романцев. Работник авиапредприятия Павел Доронин в тройном прыжке в мешке преодолел 8,75 метра.

Соревнования прошли орга-

низовано, весело, собрали много болельщиков. Победители были награждены ценными подарками РК ВЛКСМ.

Многие коллективы организаций поселка в этот день выехали на отдых дружно, в полном составе. Весело и интересно провели время комсомольцы и молодежь орс, Пуровской геофизической экспедиции и других организаций. Геофизики устроили настоящий концерт самодеятельной песни. Послушать туристские песни под гитару собралось немало зрителей.

Хорошее впечатление оставила и работа в этот день наших торгующих организаций: орс и рыбокооп. Здесь же на берегу была организована продажа соков, морсов, кваса, разнообразных кулинарных и кондитерских изделий, шашлыков.

Словом, праздничный день на левом берегу Пяку-Пура подарил всем его участникам заряд бодрости, хорошего настроения, настоящий воскресный отдых.

Редактор В. Мотин

## Телевидение

28, ЧЕТВЕРГ  
«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Человек и природа». Документальные фильмы. 14.50 — «...До шестнадцати и старше». 15.40 — Фильм — детям. «Капитан». 16.10 — Спортивная гимнастика. Кубок и чемпионат СССР в отдельных видах многоборья. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Экономика: дело всех и каждого. «О роли хозяйственных руководителей в управлении экономикой». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — Чемпионат Европы по футболу. 20.30 — «Время». 21.05 — Встреча с композитором Александром Пахмутовой.

### II ПРОГРАММА

13.30 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 — На арене цирка. 15.40 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера художественного телефильма «Рассказ о скромной женщине». 22.15 — Чемпионат СССР по мотоболу. «Металлург» (Видное) — «Вымпел» (Полтава).

## Объявление

Магазин «Книги» Пуровского рыбокооп проводит подписку на сборник документов и материалов «В. И. Ленин, КПСС об организационно-партийной работе» в 4-х томах.

Подписка проводится без ограничений. Заказы просим представить до 1 июля 1984 года.

Объявляется также безлимитная подписка на сочинения А. С. Пушкина в 3-х томах.

Издание будет содержать собрание художественных произведений: стихотворения, сказки, роман в стихах «Евгений Онегин», драматические произведения, прозу. Выпуск сочинений А. С. Пушкина осуществит издательство «Художественная литература» в 1985 — 1986 годах.

Переадресовка на данное издание не производится. Подписчикам, переменившим место жительства, тома высылаются наложенным платежом. Заказы просим представлять до 1 августа 1984 года.

Правление Пуровского рыбокооп.

# РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских самолетов из аэропорта Таркс-Сале с 25 июня по 15 декабря 1984 года (ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

| № рейса | Тип самолета, вертолета | Аэропорт назначения | Отправ. из Таркс-Сале | Прибыт. в конеч. пункт | Промеж. посадка | Дни выл. (дни нед.)                                    | № рейса | Вылет из а-п назначения | Прибыт. в Таркс-Сале | Тариф (руб.) |
|---------|-------------------------|---------------------|-----------------------|------------------------|-----------------|--|---------|-------------------------|----------------------|--------------|
| 40      | АН-24                   | Тюмень              | 15.00                 | 19.25                  | Сургут          | ежедневно  | 39      | 09.55                   | 14.20                | 37           |
| 124     | АН-24                   | Тюмень              | 12.10                 | 16.35                  | Сургут          | 2, 4, 6, 7   | 123     | 07.15                   | 11.35                | 37           |
| 120     | АН-24                   | Тюмень              |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Красноселькуп    | 16.30                 | 20.55                  | Сургут          | 1, 3, 5  | 120     | 15.05                   | 15.55                | 37           |
| 340     | АН-26                   | Салехард            |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Уренгоя          | 13.50                 | 15.20                  | —               | 3, 5, 7  | 340     | 12.20                   | 13.05                | 27           |
| 342     | АН-26                   | Салехард            |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Красноселькуп    | 13.25                 | 14.55                  | —               | 2, 4, 6  | 342     | 12.00                   | 12.50                | 27           |
| 339     | АН-26                   | Уренгой             |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Салехарда        | 10.30                 | 11.10                  | —               | 3, 5, 7  | 339     | 08.15                   | 09.45                | 9            |
| 341     | АН-26                   | Красноселькуп       |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Салехарда        | 10.30                 | 11.20                  | —               | 2, 4, 6  | 341     | 08.15                   | 09.45                | 15           |
| 119     | АН-24                   | Красноселькуп       |                       |                        |                 |  |         |                         |                      |              |
|         |                         | из Тюмени           | 13.35                 | 14.25                  | —               | 1, 3, 5  | 119     | 08.45                   | 13.00                | 15           |
| 37764   | АН-24                   | Ижевск (вахта)      | 14.50                 | 20.35                  | Х-Мансийск      | ежедневно кроме 1, 14, 15, 16, 29, 30, 31 чисел месяца | 37763   | 07.50                   | 13.45                | 48           |
| 867     | АН-2                    | Уренгой             | 06.40                 | 07.20                  | —               | ежедневно  | 868     | 07.50                   | 08.30                | 9            |
| 867Д    | АН-2                    | Уренгой             | 12.30                 | 13.10                  | —               | 1, 2, 4, 6   | 868Д    | 13.40                   | 14.20                | 9            |
| 871     | АН-2                    | Ханымей             | 09.00                 | 10.20                  | Пурпе           | 2, 4   | 872     | 10.40                   | 12.00                | 12           |
| 879     | МИ-8                    | Самбург             | 07.00                 | 08.20                  | —               | 12, 26   | 880     | 08.40                   | 10.00                | 30           |
|         |                         |                     |                       |                        |                 | числа каждого месяца                                   |         |                         |                      |              |
| 873     | МИ-8                    | Халесовая           | 07.10                 | 08.35                  | —               | 12, 26   | 874     | 08.50                   | 10.15                | 30           |
|         |                         |                     |                       |                        |                 | числа каждого месяца                                   |         |                         |                      |              |

ПРИМЕЧАНИЕ: Справки о движении самолетов, тарифах можно получить по телефону 1—60.

## К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

ПАССАЖИРАМ КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПЕРЕВОЗИТЬ В РУЧНОЙ КЛАДИ И БАГАЖЕ ВЗРЫВООПАСНЫЕ И ЛЕГКОВОСПЛАМЕНЯЮЩИЕСЯ ВЕЩЕСТВА — ЭТО МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ ПОЖАР В ПОЛЕТЕ. НЕ ДОПУСКАЮТСЯ К ПЕ-

РЕВОЗКЕ НА ВОЗДУШНЫХ СУДАХ ПАССАЖИРЫ, НАХОДЯЩИЕСЯ В НЕГРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ, НАРУШАЮЩИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК.

ПАССАЖИР, ОПОЗДАВШИЙ НА РЕГИСТРАЦИЮ ВИЛЕТОВ ИЛИ НА ПОСАД-

КУ В ВОЗДУШНОЕ СУДНО ПОСЛЕ ПРОХОЖДЕНИЯ РЕГИСТРАЦИИ, К ПОЛЕТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ И ОПЛАЧИВАЕТ СВОР В РАЗМЕРЕ 25 ПРОЦЕНТОВ ТАРИФА. ЗАПРЕЩАЕТСЯ КУРИТЬ В АЭРОВОЗЛАХ, НА СТОЯНКАХ ВОЗДУШНЫХ СУ-

ДОВ, НА БОРТУ ВОЗДУШНОГО СУДНА НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕГО ПОЛЕТА.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ РАСПИТИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ НА БОРТУ ВОЗДУШНОГО СУДНА.

ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ПАССАЖИРОВ ПО ПЕРРОНУ БЕЗ

СОПРОВОЖДЕНИЯ ДЕЖУРНОГО КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ, ТАК КАК НАХОЖДЕНИЕ В ЗОНЕ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ С РАБОТАЮЩИМИ ДВИГАТЕЛЯМИ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К НЕСЧАСТНОМУ СЛУЧАЮ.

Над выпуском работали: Корректор И. Аманенко, линотипист А. Черепанов, метранпаж В. Анненкова, печатник Т. Сурашенко.

НАШ АДРЕС: п. Таркс-Сале, ул. Ленина 1 а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат—3-42, отдел народного хозяйства—2-48. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 845. Тираж 2524. ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-2.